



魏斌: 用诗词抒写“医者仁心”

□牡丹晚报全媒体记者 刘锦 敏静



“一袭圣装，一身荣光！
双肩重任，两手担当！
拳拳忠心，奔赴黄冈！
小小病毒，休要猖狂！
披甲上阵，锣鼓铿锵！
阳春三月，欢聚花乡！”

2月11日，菏泽医专附属院重症医学科副主任魏斌，作为山东省第九批援鄂医疗队的一员，奔赴湖北开展工作。在临行前，他削发明志，并作诗一首。在患者眼里，他是治病救人的好医生，但鲜为人知的是，他更是一位才华横溢的“诗人医生”。

魏斌所在的医疗队负责接管的是湖北武穴市妇幼保健院一病区。在他们抵达之前，这里条件简陋，院感防控和物资配备都亟待完善。经过几天整改，工作步入正轨，并开始了救治工作。其间，他曾搀扶着一位大娘从二楼到一楼做CT。由于条件所限，只能步行，来回567步的距离，就这样陪着大娘一步一挪硬是走了2个小时。用魏斌的话说：“特殊时期，我们不仅仅

穆君蕊:被誉为山东“穆桂英”

□牡丹晚报全媒体记者 刘锦 敏静



“她敢作敢当，业务好，会管理，我们都喊她穆桂英！”湖北黄冈市团风县县长指着一名援鄂医务人员向山东省副省长孙继业介绍。“穆桂英”是谁？她就是穆君蕊，山东援鄂第九、十批支援团风县的护理组长，湖北省黄冈市团风县新冠肺炎救治医院六病区护士长，菏泽医学专科学校附属医院护理部副主任。

初到团风县，穆君蕊组护理人员共有28名，来自多个单位且环境陌生。穆君蕊迅速进入角色，与当地医院协调三区两通道的布局调整，消杀、防护物资的鉴别、筹备，团队的优化组合，各班次的精准对接，院感防控知识的培训，各种数据的整合上报，队员的生活后勤保障……

2月18日夜间，穆君蕊所在的病区



是一名医生，更像是他们的家人，要照顾好患者的一切。”

3月21日，魏斌所在的援鄂医疗队顺利完成方舱医院的工作，乘专机凯旋。在济南休整期间，特地为山东医疗队驻武穴分队写了一首队歌：

逆行人

无数个的日和夜啊
孕育一个梦
扶危救困悬壶济世
永远的初衷
永恒的信念执着
同唱一首歌
不管你驰援黄冈
或是去武汉
一样的爱 一样的情
祖国的苦难 我们刻在心中
百般的苦 千般的痛
凯旋的钟声 我们一起拼搏
肩并着肩战胜疫魔
努力不回头
让奇迹见证我们都是逆行人

韦福利: 经治患者均痊愈出院

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



人物档案

姓名:韦福利
性别:男
出生年月:48岁
工作单位:菏泽医学专科学校临床系、菏泽医学专科学校附属医院急诊科
援助时间:2月11日至4月5日
援助地点:湖北黄冈市团风县

狭窄，去年8月在北京三博医院做了手术，术后半个月出现了并发症，在定陶县医院经一个多月的抢救，才转危为安。”韦福利说，出征前，他最放心不下的是父亲。

4月20日，牡丹晚报全媒体记者在菏泽医专附属医院急诊科见到了韦福利，“援鄂任务是特别令我骄傲的一次经历。”韦福利在接受牡丹晚报全媒体记者采访时表示，作为一名医护人员，支援湖北是他义不容辞的责任。

“疫情爆发期，我了解到湖北缺乏大量医务人员，立即组织急诊科医护人员集体写了一份请战书。”韦福利告诉牡丹晚报全媒体记者，他们在请战书上签上了自己的名字。2月10日，韦福利接到了次日驰援湖北的消息。

出发前，韦福利将自己即将援鄂的消息告诉了妻子和哥哥，得到了他们的全力支持，但这件事他却始终没有告诉父亲。“我的父亲患有颈动脉

援鄂期间，给韦福利留下深刻印象的是感染新冠肺炎的一家8口，祖孙三代中年龄最小的只有2岁，年长的两位老人已经年近7旬，经过他们的医治，8口人全部康复出院。作为一名医护人员，韦福利为他们感到高兴。

韦福利说，有一些患者入院治疗期间精神紧张，情绪焦虑，他便要求队员们和病人多交流，疏缓焦虑情绪，有些医护人员还把自己分到的水果带入病区和患者分享。

援鄂期间，韦福利经治的病人共78位，其中，1位危重患者，5位重症患者，其余均为普通患者。令韦福利感到欣慰的是，他经治的这78位患者无一例病情加重、无一例死亡、无一例复阳。

曹俊英:跟紧党的步伐

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



人物档案

姓名:曹俊英
性别:女
年龄:39岁
工作单位:菏泽医学专科学校附属医院
援助时间:2月11日至4月5日
援助地点:黄冈市团风县



突然转入了15名确诊病人，很多队员一时措手不及，穆君蕊从容指挥，勇当先锋，顺利完成了病人收入治疗工作。

穆君蕊有一双可爱的儿女，儿子在读初一，小女儿刚刚满6岁。谈及孩子。穆君蕊很是欣慰。

“儿子从小就懂事，我在医院工作比较忙，陪伴孩子的时间有限，孩子很自立。我来到团风之后，他曾经在电话里说可以通过手机地图找到我工作的医院，就知道我们离得并不是很远。”

穆君蕊告诉记者，一天开完会后和儿子视频，聊着聊着儿子说：“妈，我和妹妹天天从地图上搜你在的医院，还有住的酒店，想仔细看看，可是一放大，就找不到了。”说着说着孩子就变成哭腔了，还使劲压抑着，赶紧扭过了头去。

“党员身先士卒，以身作则，我时刻感受到党组织的凝聚力和号召力，激发了我要加入共产党的决心和勇气，我申请加入中国共产党。”因新冠肺炎疫情席卷全国，疫情防控形式严峻，作为一名医务人员，曹俊英积极写下了“请战书”，并在援鄂期间火线入党，时刻以一名党员的责任和担当严格要求自己。

牡丹晚报全媒体记者采访得知，曹俊英2月11日奔赴湖北，自那天起，她每天坚持打卡“学习强国”，理论结合实际，让她充分理解了“疫情就是命令，防控就是责任”的真正含义，她体会到了党的伟大和崇高，并郑重地向党支部递交了入党申请书。

援鄂期间，曹俊英和同事一起加班制定了防护服穿脱流程、消毒设备交接本、消毒护目镜的流程、隔离病区的消毒

方法和科室感控岗位职责等。“每一位工作人员穿防护服时我都要严格检查，一丝不苟，不留任何漏洞。”曹俊英说。

曹俊英掌握了新冠肺炎患者的症状、体征、诊断、治疗以及护理要点。但是，她在工作中发现，由于该疾病传染性强，部分患者全家患病。“这些患者住院治疗期间不在同一家医院，即便在一家医院也很难见面，患者相互担心家人的状况，有的患者焦虑，有的沉默寡言……”曹俊英说，当得知心理状态对该疾病治疗起到关键作用时，她及时向医疗队的心理咨询师询问学习，对患者进行心理疏导。在医疗队的精心护理下，70余位患者在一个月的时间内顺利康复出院，看到患者康复出院时灿烂的笑容，曹俊英认为再多的付出也值得。